

成都世运会已确定35个大项设置

将首次举行火炬传递,开幕式和闭幕式场地正在抓紧论证

距离2025年成都世界运动会开幕还有不到500天,成都已经准备好,推开“世运之门”,以更加开放、热情的姿态,迎接来自世界各地的宾朋。

2024年4月1日,成都世运会第6次工作会议在蓉召开,国际世界运动会协会(IWGA)首席执行官阿希姆·高索等一行来蓉参会,听取筹备工作最新进展,并与成都筹备团队沟通各项筹备工作具体情况。

记者从会上了解到,自去年10月世运会首次竞赛经理会和协调委员会会议顺利召开以来,成都与IWGA各业务口、各国际单项体育联合会保持了密切的沟通与协作。在国家、省市的高度重视和支持下,世运会筹备工作正有序、顺利推进中。

执委会已成立 确定35个大项设置

国家、省市高度重视世运会筹备工作,构建了部委、省、市协同联动工作机制,对开闭幕式、竞赛组织、宣传转播、火炬传递、文化活动、服务保障、培育参赛队伍和推广体育文化等重点工作进行了全面部署。

在组织机构方面,成都世运会组委会成立以后,四川省成立了推进协调工作组,统筹协调四川省级相关部门支持成都世运会。作为组委会的执行机构,



3月24日,在2025成都世运会迎来倒计时五百天之际,“世运新十二月市”系列活动三月“挑战市”在成都龙泉山城市森林公园举行。世运会宣传专班供图

成都世运会执委会已于3月7日经组委会批准正式成立。

在竞赛组织方面,成都世运会已基本确定了35个大项、62个分项的项目设置和赛程初步编排,优化配置25个竞赛场馆,将与IWGA确认。此外,国家体育总局已选派了30个大项的34名国内竞赛经理,其余项目的选派工作也正在与体育总局、中国残联和国际体育组织积极沟通中。

将首次举行火炬传递 5月对外发布会徽

在重大活动方面,开幕式、闭幕式场地正在抓紧论证,拟选址成都东部新区打造世运广场和体育公园。值得一提的是,本届世运会将首次举行火炬传递活动,目前正在完善火炬传递方案。

此外,成都世运会官网已于1月31日正式上线,并建立了国内外主要社交媒体矩阵,对成都世运会进行全面宣传推

广。会徽、口号和吉祥物的全球征集活动也受到了广泛关注和积极响应,共收到各类作品9235份,目前已进入评审阶段。成都世运会会徽设计方案将于4月内双方商议确定,在5月1日IWGA全体大会上提交,5月对外发布。

15万人次参与世运活动 世运村等初步确定

记者从会上了解到,从去年底开始,成都广泛开展世运友谊赛及“世运新十二月市”等主题活动,市民参与人数超过15万人次。

服务保障方面,世运村、总部酒店和媒体酒店等已初步确定,各类客群动线方案正在优化完善中。同时,信息技术、安保、交通运力等各项方案也在紧锣密鼓地编制中。

市场开发方面,双方成立了市场开发联合委员会,并已召开2次工作会议共同推进市场开发工作。此外按照“一月一主题”的原则开展了世运会市场开发机会清单发布路演活动,已经举办航空物流和银行保险两个专场推荐会。

在接下来的时间里,成都将与IWGA团队就总体交付计划、住宿餐饮、交通安保等各项筹备工作进行深入的专题讨论,以达成更多共识并确保筹备工作按计划高效推进。4月3日还将召开成都世运会第2次协调委员会会议,届时IWGA主席何塞·佩鲁雷纳等将参会并考察相关场馆。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

中泰免签“满月” 旅游业者“忙坏”

4月1日,适逢中泰互免签证协定生效“满月”。记者在泰国走访发现,自3月1日中泰互免签证协定生效、两国迈入“免签时代”以来,中国游客访泰热度持续攀升,助力泰国旅游业焕发生机与活力。

互免签证省时 经济成本降低了

3月29日,记者在海滨城市芭堤雅的码头看到,四川省中国青年旅行社幸福之旅领队王晓梅正带着20多人的旅行团出海,团旗上悬挂着一个熊猫吉祥物,远远望去格外醒目。

王晓梅从事旅游行业已有15年。今年3月以来,她几乎每天都处于满负荷工作状态。王晓梅用沙哑的声音告诉记者:“以前我们一个月大概带两个团从成都来泰国,现在一个月要带5个团,公司所有领队的业务都排得很满。”

王晓梅说,中泰实行互免签证极大便利了两国人民往来。“互免签证省去了办签证的准备时间,入关也变得更顺畅,时间和经济成本降低了,说走就走的旅行成为可能。”

不同于跟团游,来自广东潮州的张冰冰和朋友们选择了自由行。“这次来泰国旅游的体验很好,我们感受到了泰国人的热情好客,也感受到了免签带来的便利。”张冰冰说。

中国赴泰游客 预计今年增长约一倍

旅游业是泰国支柱产业,这里有独特的热带风情和丰富多彩的文化。自今年3月1日中泰互免签证协定生效以来,无论是在首都曼谷,还是在普吉岛



3月29日,游客在泰国芭堤雅真理圣殿游览。新华社发



3月29日,游客在泰国芭堤雅真理圣殿拍照。新华社发

等地,中国游客明显多了起来。泰国观光协会秘书长阿迪·猜拉达那农说:“2023年中国赴泰游客约350万人次,预计今年将增长约一倍至600万到800万人次。”

泰国旅游与体育部数据显示,截至3月31日,今年以来泰国累计接待外国游客超过937万人次,创造收入约4547亿泰铢(1美元约合36.4泰铢),其中中

国游客超过175万人次,稳居榜首。

中国游客的到来让泰国旅游业者信心满满。在芭堤雅附近格兰岛上负责给游客拍照的梅塔·革翁说:“我亲身感受到免签后中国游客的增加,现在一天我要给20多个中国旅行团拍照。岛上中国游客特别多,让我们的收入增长不少。”

政策利好带来“双向奔赴”。中泰互免签证也使泰国游客赴中国旅游的热情高涨,文化游、民俗游等中国旅游产品正受到越来越多泰国游客关注。

“中泰互免签证协定生效,既凸显双方信任度的提升,也推动两国人民交流互动,尤其促进了旅游业的恢复和发展。”阿迪说,未来泰国将着力恢复与发展旅游产业链,提升旅游服务标准、完善景区环境治理、开发更多景点和路线,持续吸引和服务中国游客,促进泰国旅游业发展。据新华社

清明假期全国口岸预计 日均178万人次出入境

新华社北京4月1日电 国家移民管理局1日预测,今年清明假期全国口岸日均出入境人员将达178万人次,较去年同期增长74.5%。

北京首都、上海浦东、广州白云、杭州萧山、成都天府等大型国际机场口岸出入境客流总体平稳,预计日均出入境人员分别为3.5万、8.4万、4.1万、1.3万、1.6万人次。毗邻港澳陆路口岸、与台湾直航口岸返乡祭祖的港澳台居民将明显增多。其中,珠海拱北、青茂、港珠澳大桥、横琴口岸日均出入境人员预计将达到33.7万、10.5万、10.3万、6.5万人次,深圳罗湖、福田、深圳湾、广深港高铁西九龙站口岸预计将达到22.5万、19.7万、13.3万、10.6万人次。

日前,国家移民管理局专门部署清明假期口岸边防检查工作,要求全国边检机关加强出入境流量和口岸运行情况监测,及时发布本口岸出入境客流情况,为广大群众出行提供参考;加强勤务组织,配置充足警力,确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟;特别是毗邻港澳陆路口岸、与台湾直航口岸,要为返乡祭祖的港澳台居民提供出入境通关便利,为需要特殊照顾的老人、儿童以及其他行动不便旅客提供帮助。

国家移民管理局提示广大中外出入境旅客,出行前及时关注口岸客流变化和通关情况,仔细检查出入境证件签证是否有效,中国公民出境时需提前了解前往地安全形势、入境政策,合理安排行程,强化风险防范意识,注意人身和财产安全。出入境通关过程中如遇困难,可随时拨打国家移民管理局12367服务热线或向现场执勤的移民管理警察寻求帮助。